

OBSAH

Obecná ujednání	3
RO1. Přednost smluvních ujednání před pojistnými podmínkami	3
RO3. Informační povinnost	3
RO4. Výše pojistného při zániku pro neplacení	3
RO6. Cizí pojistné nebezpečí	3
RO7. Souhlas třetí osoby	3
RO8. Přerušování pojištění	3
RO9. Prokázaný pojistný zájem	3
Pojištění majetku	3
Obecná ujednání k pojištění majetku a přerušování provozu	3
RPD1. Akceptace pojistných částek	3
RPD2. Automatické pojištění nového majetku	3
RPD3. Inflační doložka	4
RPD3a. Tolerance podpojištění	4
RPD4. Plnění pojistitele bez odpočtu opotřebení	4
RPD5. Cizí věci užívané – plnění nových cenách	4
RPD6. Cizí věci užívané – automatické pojištění v případě přechodu vlastnictví na pojištěného	4
RPD7. Místo pojištění – Česká republika	4
RPD8. Spoluúčast – pojistná událost na více souborech	4
RPD8a. Spoluúčast – pojistná událost vzniklá z více pojistných nebezpečí	4
Živelní pojištění majetku	4
RPD9. Záplava, povodeň – změna definice	4
RPD10. Náraz dopravního prostředku, pád stromu	4
RPD11. Katastrofická rizika – časové vymezení 1 pojistné události	4
RPD12a. Imploze	4
RPD12. Zpětné vystoupení vody z kanalizačních	5
RPD13. Vodovodní škody – potrubí	5
RPD14. Vodovodní škody – sprinklery	5
RPD15. Náklady na hašení, demolicí, odvoz sutí	5
RPD17. Nepřímý úder blesku	5
RPD18. Ztráta pojištěné věci v důsledku pojistné události	5
RPD19. Omezení možnosti naturálního plnění	5
RPD20. Zachraňovací náklady	5
RPD21. Pojištění nemovitostí, na kterých jsou prováděny stavební úpravy	5
RPD22. Škody způsobené zvířetem nebo hmyzem	5
RPD23. Vodné, stočné	5
RPD24. Atmosférické srážky, zatečení	6
RPD24a. Náklady vynaložené na odstranění havárie rozvodů	6
Pojištění majetku proti odcizení a vandalismu	6
RPD25. Odcizení, vandalismus – nezjištěný pachatel	6
RPD26. Prostý vandalismus	6
RPD27. Odcizení věcí z dopravního prostředku	6
RPD28. Sprejeři	6
RPD29. Kamerové systémy	6
RPD30. Náklady na odstranění škody	6
Podmínky zabezpečení	7
RPD32. Zabezpečení – skutečné překonání pachatelem	7
RPD33. Obecné definice	7
RPD34. Zabezpečení mobilních strojů	7
RPD37. Připojištění příslušenství pracovních strojů	7

RPD38. Součásti a příslušenství nemovité věci	7
RPD39a. Zabezpečení cenností proti požáru.	7
RPD40. Loupežné přepadení (v místě pojištění).	7
RPD42. Přeprava cenností	7
.....	7
Pojištění věcí během silniční dopravy	8
RPD43. Nakládka, vykládka	8
Pojištění skel	8
RPD45. Součásti skla	8
RPD46. Oprava	8
RPD47. Vnější součásti.	8
RPD48. Vnitřní součásti.	8
Pojištění strojů	9
RMB3. Místo pojištění – Evropa	9
RMB4. Plnění pojistitele bez odpočtu opotřebení	9
RMB9. Zařízení mimo provoz – rozšíření pojistného krytí.	9
RMB10. Elektronické prvky a součástky	9
RMB11. Zachraňovací náklady	9
RMB12. Provozní kapaliny a náplně	9
RMB14. Montáž, demontáž zařízení	9
RMB15. Provizorní opravy.	9
RMB16. Omezení možnosti naturálního plnění	9
RMB17. Vniknutí cizího předmětu	9
Pojištění elektroniky	10
REEI3. Místo pojištění – Evropa	10
REEI4. Plnění pojistitele bez odpočtu opotřebení	10
REEI6. Zařízení mimo provoz.	10
REEI7. Programové vybavení.	10
REEI8. Zachraňovací náklady	10
REEI9. Přeprava zařízení	10
REEI11. Montáž, demontáž zařízení.	10
REEI12. Provizorní opravy	10
REEI13. Omezení možnosti naturálního plnění.	10
REEI14. Definice elektronického zařízení.	10
Pojištění přerušení provozu	10
RBI2. Zvýšené provozní náklady	10
RBI4. Stanovení pojistné částky	11
RBI5. Konec doby ručení	11
RBI6. Pojistné plnění I.	11

Obecná ujednání

RO1. Přednost smluvních ujednání před pojistnými podmínkami

Ujednává se, že pokud jsou níže uvedená smluvní ujednání v rozporu s příloženými VPP, ZPP nebo doložkami, pak mají tato smluvní ujednání přednost před ustanoveními příložených VPP, ZPP nebo doložek. Pokud je některé ustanovení těchto smluvních ujednání v rozporu s ustanovením vlastního textu pojistné smlouvy, má přednost to ustanovení, které je pro pojištěného výhodnější.

RO3. Informační povinnost

Informační (oznamovací) povinnost pojištěného/pojistníka vůči pojistiteli je v případě právnické osoby plněna pouze prostřednictvím vedení společnosti a osob k plnění informační povinnosti vedením určených. Pro účely posouzení porušení informační (oznamovací) povinnosti pojištěného/pojistníka vůči pojistiteli se v případě právnické osoby vychází výhradně z jednání vedení společnosti a osob k plnění informační povinnosti vedením určených. Za vedení společnosti se považuje statutární orgán (příp. jeho členové) a osoby do svých funkcí statutárním orgánem jmenované.

RO4. Výše pojistného při zániku pro neplacení

Pokud je pojistná smlouva uzavřená na dobu neurčitou, ujednává se, že v případě zániku pojištění z důvodu nezaplacení náleží pojistiteli poměrná část pojistného za dobu pojištění do jeho zániku.

RO6. Cizí pojistné nebezpečí

Pojistník s pojistitelem ujednávají, že nebyl-li nejpozději do konce šetření pojistné události prokázán pojistníkem souhlas třetí osoby (např. leasingovou, nájemní nebo jinou smlouvu nebo jiným způsobem) ohledně přijetí pojistného plnění pojistníkem z pojištění cizího pojistného nebezpečí uzavřené pojistníkem ve vlastní prospěch, pojištění nezanká podle § 2767 odst. 2 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník ve znění pozdějších předpisů, ale pojistné plnění v takovém případě náleží této třetí osobě. Tím však není dotčena povinnost pojistníka seznámit třetí osobu s obsahem pojistné smlouvy. Ujednání v tomto odstavci se obdobně použijí i v případě, je-li ve prospěch třetí osoby pojištěno cizí pojistné nebezpečí.

RO7. Souhlas třetí osoby

Pojistník s pojistitelem ujednávají, že pro účely uzavření pojistné smlouvy ve prospěch pojištěných osob, které jsou z pojistné smlouvy zároveň oprávněnými osobami, není zapotřebí jejich podpis pojistné smlouvy. Odmítne-li pojištěný právo na pojistné plnění, v jehož prospěch bylo pojištění sjednáno, náleží pojistné plnění pojistníkovi. Tím však není dotčena povinnost pojistníka seznámit pojištěné osoby s obsahem pojistné smlouvy.

RO8. Přerušení pojištění

Pojistník s pojistitelem ujednávají, že odchylně od § 2801 odst. 1 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku, se pojištění pro nezaplacení pojistného nepřerušuje.

RO9. Prokázaný pojistný zájem

Pojistitel na základě jemu dostupných informací získaných v souvislosti s uzavíráním pojistné smlouvy považuje pojistný zájem pojistníka za prokázaný.

Pojištění majetku

Obecná ujednání k pojištění majetku a přerušení provozu

RPD1. Akceptace pojistných částek

Pokud je pojištění sjednáno na novou cenu, pak se pro účely této pojistné smlouvy ujednává, že ke dni sjednání pojištění odpovídají pojistné částky pojištěných věcí pojistné hodnotě uvedených v nových cenách a pojistitel akceptuje pojistné částky jako hodnotu nové věci ve smyslu pojistných podmínek.

RPD2. Automatické pojištění nového majetku

Ujednává se, že veškerý nový majetek, který pojištěný nabude v průběhu pojistné doby, je automaticky zahrnut do pojištění. Zvýší-li se tím pojistná částka o méně než **15 %**, nebude pojistitel požadovat doplatek pojistného. Pojištěný je povinen oznámit navýšení pojistných částek, pokud dojde ke zvýšení hodnoty pojištěných věcí v průběhu pojistné

doby o více než **15 %**. Pojistitel se zavazuje účtovat dodatečné pojistné vypočtené pojistnou sazbou použitou pro výpočet pojistného uvedeného v pojistné smlouvě.

RPD3. Inflační doložka

Pojišťovna nebude namítat podpojištění, dojde-li v průběhu pojištění k navýšení pojistných hodnot v důsledku inflace menší než **15 %**.

RPD3a. Tolerance podpojištění

Ujednává se, že pokud pojistná částka v době pojistné události není nižší o více než **15 %** než částka odpovídající pojistné hodnotě pojištěné věci nebo souboru věcí, nebude pojistitel namítat podpojištění.

RPD4. Plnění pojistitele bez odpočtu opotřebení

Pokud je předmět pojištění pojištěn na novou cenu, pak v případě poškození, ztráty nebo zničení pojištěných věcí vyplatí pojistitel náklad na znovupořízení věci v době pojistné události sníženou o cenu případných zbytků bez odpočtu opotřebení.

RPD5. Cizí věci užívané – plnění nových cenách

V případě cizích věcí užívaných pojištěným se ujednává, že v případě sjednání pojištění na novou hodnotu bude v případě pojistné události pojistitelem poskytnuto plnění v nové ceně.

RPD6. Cizí věci užívané – automatické pojištění v případě přechodu vlastnictví na pojištěného

Ujednává se, že pojištěné cizí věci, které pojištěný užívá na základě leasingových, nájemních či jiných smluv, jsou v případě převodu do vlastnictví pojištěného automaticky pojištěny v rozsahu sjednané pojistné smlouvy.

RPD7. Místo pojištění – Česká republika

Ujednává se, že mimo místa pojištění uvedená v pojistné smlouvě je místem pojištění všech pojištěných předmětů vedených v účetní evidenci pojištěného, rovněž území České republiky.

Toto ujednání se vztahuje i na mobilní zařízení, které pojištěný zapůjčil na základě smlouvy obchodním partnerům na území ČR. Toto pojištění se sjednává na první riziko (na jednu nebo všechny škody) s limitem pojistného **plnění 10 % z pojistné částky pojištěných předmětů maximálně však 200 000 Kč** v průběhu pojistného roku.

RPD8. Spoluúčast – pojistná událost na více souborech

V případě pojistné události na více pojištěných souborech v jednom místě pojištění (z téže příčiny) odečte pojistitel pouze jednu spoluúčast, a to nejvyšší sjednanou, pokud není pro klienta výhodnější odečtení spoluúčastí z jednotlivých předmětů pojištění, jichž se pojistná událost týká.

RPD8a. Spoluúčast – pojistná událost vzniklá z více pojistných nebezpečí

Ujednává se, že v případě pojistné události vzniklé v jednom místě pojištění, a to za působením více pojistných nebezpečí (bez ohledu na skutečnost, zda vznikne na jednom nebo na více pojištěných souborech), odečte pojistitel pouze jednu spoluúčast, a to nejvyšší sjednanou, pokud není pro klienta výhodnější odečtení spoluúčastí z jednotlivých pojistných nebezpečí a předmětů, jichž se pojistná událost týká.

Živelní pojištění majetku

RPD9. Záplava, povodeň – změna definice

V případě, že se místo pojištění nenachází v záplavové zóně 4 dle povodňových zón České asociace pojišťoven, platí, že plnění z pojištění rizika záplavy a povodně není omezeno skutečností, že záplava a povodeň měla charakter záplavy a povodně opakující se alespoň či nejvýše s určitou časovou periodou/frekvencí (např. 20letá voda apod.). Definice rizika záplavy a povodně není na časové periodě/frekvenci závislé.

RPD10. Náraz dopravního prostředku, pád stromu

Ujednává se, že pojištění pro případ poškození nebo zničení pojištěné věci nárazem dopravního prostředku nebo jeho nákladu, pádem stromů, stožárů nebo jiných předmětů se vztahuje i na součásti poškozené věci nebo součásti téhož souboru jako poškozená věc.

RPD11. Katastrofická rizika – časové vymezení 1 pojistné události

Ujednává se, že škody způsobené riziky „záplava, povodeň“ a nastalé z jedné příčiny během 72 hodin se hodnotí jako jedna pojistná událost a z tohoto titulu se odečítá pouze jedna spoluúčast, pro riziko „vichřice a krupobití“ platí časová lhůta 48 hodin. Toto se vztahuje také na případy, kdy pojistná událost nastane z téže příčiny na více místech pojištění.

RPD12a. Imploze

Odchylně od DPZ-2014, článku 12, odst. 44) se ujednává, že se výbuchem rozumí rovněž prudké vyrovnání podtlaku (imploze).

RPD12. Zpětné vystoupení vody z kanalizačních

Pojištění „záplava, povodeň“ se vztahuje i na škody způsobené zpětným vystoupením vody z kanalizačního potrubí.

Pojištění vodovodních škod se vztahuje na škody způsobené vystoupením vody z kanalizačního potrubí jen v tom případě, kdy příčinou vystoupení vody je závada na odváděcím kanalizačním potrubí, zejména jeho ucpání. Za vodu unikající z vodovodního zařízení se nepovažuje voda unikající z odváděcího potrubí a kanalizace v příčinné souvislosti se zvýšením spodní hladiny vody nebo v příčinné souvislosti se záplavou nebo povodní v místě pojištění.

RPD13. Vodovodní škody – potrubí

Pro pojištění vodovodních škod se ujednává také krytí škod způsobených vodou nebo párou uniklou z vodovodních či kanalizačních potrubí a zařízeních připojených na potrubí způsobených přetlakem páry nebo kapaliny nebo zamrznutím vody ve vodovodním či kanalizačním potrubí a zařízeních připojených na potrubí.

Dále se ujednává, že pojistitel poskytne pojistné plnění na hrazení nákladů spojených s odstraněním závady a škod na vodovodních zařízeních, avšak jen do výše **50 000 Kč**, a to z jedné a všech pojistných událostí nastalých v průběhu jednoho pojistného roku. Pojištění se sjednává jako pojištění 1. rizika.

RPD14. Vodovodní škody – sprinklery

Pojištění vodovodních škod se vztahuje i na škody způsobené vodou vytékající z klimatizačních zařízení, sprinklerových a samočinných hasicích zařízení v důsledku poruchy tohoto zařízení.

RPD15. Náklady na hašení, demolici, odvoz sutí

Pojištění zahrnuje i krytí nákladů na hašení, demolici, odvoz sutí, likvidaci zbytků a následků pojistné události včetně nákladů na dočasné přemístění majetku. Toto pojištění se sjednává na první riziko s limitem plnění ve výši **10 %** z pojistných částek sjednaných pro živelní pojištění pojištěných předmětů.

RPD17. Nepřímý úder blesku

Úderem blesku se rozumí také škoda vzniklá úderem blesku bez viditelných destruktivních účinků na věci nebo na budově. Zkrat nebo přepětí v elektrorozvodné nebo komunikační síti, k němuž došlo v důsledku působení blesku na tato vedení je tímto také pojištěn. Pojištění se sjednává na první riziko s limitem pojistného plnění ve výši **10 % z pojistné částky pojištěných předmětů, nejvýše však 200 000 Kč**, a to z jedné a všech pojistných událostí nastalých v průběhu jednoho pojistného roku.

RPD18. Ztráta pojištěné věci v důsledku pojistné události

Ujednává se, že pojistitel poskytne plnění i v případě ztráty pojištěné věci v přímé souvislosti s pojistnou událostí pojištěnou touto pojistnou smlouvou.

RPD19. Omezení možnosti naturálního plnění

Pojistné plnění lze poskytnout pouze formou peněžitě náhrady, nikoliv jako naturální plnění, pokud se obě smluvní strany nedohodnou jinak.

RPD20. Zachraňovací náklady

Pojištění kryje také zachraňovací náklady až do výše **10 %** pojistné částky nebo limitu plnění pojištěné věci. Toto omezení neplatí při záchraně života a zdraví osob.

RPD21. Pojištění nemovitostí, na kterých jsou prováděny stavební úpravy

Pojištění budov, hal a staveb (dále jen nemovitosti) se vztahuje také na škody vzniklé v důsledku pojištěných nebezpečí na nemovitostech, na kterých jsou prováděny stavební úpravy, včetně těch, k nimž je třeba stavební povolení. Pojištění se vztahuje také na nemovitosti ve výstavbě anebo před kolaudací, pokud k těmto nemovitostem přešlo nebezpečí škody na pojištěného, jakož i na věcech v takové nemovitosti umístěných, a to za předpokladu, že ke škodě nedošlo bezprostředně v důsledku stavebně montážní činnosti.

RPD22. Škody způsobené zvířetem nebo hmyzem

Pojištění se vztahuje také na poškození pojištěného předmětu jakýmkoliv zvířetem nebo hmyzem nejvýše však do limitu pojistného plnění do **50 000 Kč** za jednu a všechny škody v roce. Byly-li po pojistné události vynaloženy náklady na konzervaci pojištěné věci (např. prevence proti opětovnému poškození pojištěné věci), budou součástí pojistného plnění i takto vynaložené náklady, maximálně však ve výši **30 %** z limitu stanoveného pro riziko poškození způsobené zvířetem nebo hmyzem.

Pojištění se vztahuje také na náklady, které byly vynaloženy za účelem deratizace, dezinfekce nebo odstranění hnízd s limitem plnění **20 000 Kč** za jednu a všechny škody v roce.

RPD23. Vodné, stočné

Pojištění vodovodních škod se vztahuje také na náklady vynaložené na vodné a stočné účtované za únik vody, ke kterému došlo v souvislosti s pojistnou událostí. Pojištění podle tohoto odstavce se sjednává na první riziko s limitem plnění ve výši **30 000 Kč**, a to z jedné a všech pojistných událostí nastalých v průběhu jednoho pojistného roku.

RPD24. Atmosférické srážky, zatečení

Pojištění se vztahuje také na poškození nebo zničení pojištěných věcí v důsledku atmosférických srážek, tzn. působením vody, která prosákla nebo vnikla do pojištěného prostoru v souvislosti s přívalovým deštěm, táním sněhové nebo ledové vrstvy nebo nedostatečným odtokem svodů dešťové vody. Pojištění podle tohoto odstavce se sjednává na první riziko s limitem plnění **100 000 Kč**, a to z jedné a všech pojistných událostí nastalých v průběhu jednoho pojistného roku.

RPD24a. Náklady vynaložené na odstranění havárie rozvodů

Ujednává se, že pojistitel uhradí náklady, které pojištěný účelně vynaložil v souvislosti s opravou nebo výměnou rozvodů vody, plynu, tepla a elektrické energie a odpadních vod poškozených z jakékoliv náhlé a nahodilé havárie (jde např. o náklady na výměnu části potrubí, zazdění a omítnutí místa opravy.)

Na úhradu škod vzniklých dle předchozího odstavce poskytne pojistitel pojistné plnění do limitu **30 000 Kč**, a to z jedné a všech událostí nastalých v průběhu jednoho pojistného roku. Pojištění se sjednává na první riziko.

Pojištění majetku proti odcizení a vandalismu

RPD25. Odcizení, vandalismus – nezjištěný pachatel

Pojištění se vztahuje i na případy, kdy byl pachatel činu nezjištěn.

RPD26. Prostý vandalismus

Pojištění se sjednává i pro pojistné nebezpečí poškození nebo zničení věci úmyslným jednáním (vandalismem) podle článku 2 bodu 2, písm. a) VPKL. Pojištění se však nevztahuje na škody vzniklé úmyslným jednáním pojištěného nebo jiné osoby z podnětu pojištěného. Pojištění se sjednává jako pojištění 1. rizika.

RPD27. Odcizení věcí z dopravního prostředku

Pojištění pro případ odcizení movitých věcí se vztahuje i na případ odcizení přepravovaných věcí vč. mobilní elektroniky ze zavazadlového prostoru vozidla do kterého není vidět.

Místem pojištění pro případ odcizení v rozsahu tohoto ujednání je geografické území Evropy. Odchylně od příslušných pojistných podmínek se ujednává, že pojistitel poskytne pojistné plnění, je-li předmět pojištění v době vzniku pojistné události umístěn v uzavřeném zavazadlovém prostoru dopravního prostředku. Je-li předmět pojištění pevně spojen s motorovým vozidlem, považuje se za překonání překážky překonání uzamčení motorového vozidla. Pro toto pojištění se ujednává limit plnění **100 000 Kč**, a to z jedné a všech pojistných událostí nastalých v průběhu pojistného roku.

RPD28. Sprejeři

Ujednává se, že se pojištění vztahuje i na úmyslné poškození pojištěné věci malbami, nástřiky (např. spreji a barvami) nebo polepením. Při poškození pojištěné věci pojistným nebezpečím dle předchozí věty poskytne pojistitel plnění, jehož výše odpovídá přiměřeným a nezbytně vynaloženým nákladům na vyčištění, případně i na opravu související plochy, jejíž část byla pojistnou událostí zasažena.

Vynaložil-li pojištěný po pojistné události náklady na konzervaci pojištěné věci (např. prevence proti poškození spreji a barvami), budou součástí pojistného plnění i takto vynaložené náklady, max. však ve výši **20 %** z částky vynaložené na tuto konzervaci pojištěné věci.

RPD29. Kamerové systémy

V případě škody na kamerovém systému sloužícím místu pojištění poskytne pojistitel plnění i v případě, je-li kamerový systém (nebo jeho část) umístěn mimo uzavřený prostor nebo oplocené prostranství. Došlo-li k odcizení kamerového systému (nebo jeho části), je za dostatečné překonání překážky považováno překonání jeho konstrukčního upevnění.

Konstrukčním upevněním se rozumí obtížně rozebíratelné nebo nerozebíratelné pevné spojení pojištěné věci se stavbou. Za nerozebíratelné je považováno takové spojení, kdy pojištěnou věc nelze odcizit bez jeho destruktivního narušení. Za obtížně rozebíratelné je považováno pouze takové spojení, k jehož rozebrání je nutno použít minimálně ručního nářadí, nejedná-li se o běžně používaná spojení, jejichž konstrukci nelze ovlivnit (např. zavěšení dveří či oken na pantech).

RPD30. Náklady na odstranění škody

Pojištění pro případ odcizení nebo vandalismu zahrnuje do výše sjednané pojistné částky, resp. sjednaného limitu plnění i náklady na odstranění škod, které vznikly v důsledku odcizení nebo pokusu o odcizení, vč. pachatelem úmyslně poškozených a zničených věcí (vandalismus). Za odcizení se považuje i situace, kdy nebylo odcizení pachatelem dokonáno (např. vyrušení pachatele).

RPD31. Prostá krádež

Pojištění pro případ odcizení se vztahuje i na případy odcizení způsobené prostou krádeží. Prostou krádeží se rozumí odcizení pojištěné věci bez překonání překážek a způsobů zabezpečení. Pojištění podle tohoto odstavce se sjednává na první riziko s limitem pojistného plnění ve výši **25 000 Kč**, a to z jedné a všech pojistných událostí nastalých v průběhu jednoho pojistného roku. Škodná událost musí být prošetřena policií ČR.

Podmínky zabezpečení

RPD32. Zabezpečení – skutečné překonání pachatelem

Nejsou-li v době vzniku škodní události splněny minimální požadavky na způsoby zabezpečení pojištěných věcí, sníží pojistitel pojistné plnění pouze úměrně tomu, zda pachatel při škodní události takto nesplněné minimální požadavky na způsoby zabezpečení skutečně překonal.

RPD33. Obecné definice

Odchylně od příslušných pojistných podmínek se ujednává, že:

- a) za uzavřený prostor se považuje i prostor ohraničený prosklenou fasádou a prostor ohraničený pláštěm (i střešou) sendvičové konstrukce a lehkými stavebními příčkami (sádkokartonovými i prosklenými). Ve střeše se mohou nacházet světlíky a požární klapky. Za uzavřený prostor se dále považují také staveništní mobilní buňky;
- b) za uzamčené dveře nebo vrata se považují i požární dveře, prosklené dveře (uzavřené elektromechanickým ovládním) a vratové systémy. Za uzamčená vrata se považují i vrata a mříže uzavřené elektrickým pohonem;
- c) elektrickým zabezpečovacím systémem se rozumí systém instalovaný dle projektové dokumentace nebo dle ČSN EN 50131 udržovaný v provozuschopném stavu, jehož signál je vyveden do místa se stálou obsluhou (za místo se stálou obsluhou se považuje i recepce a vrátnice).

RPD34. Zabezpečení mobilních strojů

Odchylně od příslušných pojistných podmínek se ujednává, že v případě odcizení mobilních strojů pojistitel poskytne pojistné plnění na stavebních a pracovních strojích, jsou-li pojištěné stroje v době vzniku pojistné události umístěny na pozemku opatřeném oplocením o celkové minimální výšce 160 cm a uzamčenými vraty a současně jsou zajištěny proti jejich neoprávněnému používání vhodným způsobem (uzamčená kabina, zabezpečeno spouštěcí zařízení).

nebo

Odchylně od příslušných pojistných podmínek se ujednává, že v případě odcizení mobilních strojů pojistitel poskytne pojistné plnění na stavebních a pracovních strojích, jsou-li pojištěné stroje v době vzniku pojistné události zajištěny proti jejich neoprávněnému používání vhodným způsobem (kabina stroje je uzamčena + imobilizér aktivován, všechny další ochranné systémy dodané výrobcem musí být aktivovány).

Ustanovení uvedená v předchozích odstavcích se neuplatní pro pojištění UNC stroje, pro které platí způsob zabezpečení předepsaný příloženými pojistnými podmínkami nebo pojistnou smlouvou.

RPD37. Připojištění příslušenství pracovních strojů

Pojištění pro případ odcizení mobilních strojů se dále vztahuje i na příslušenství pracovních strojů (např. protiskluzové řetězy na kola – řetězy musí být zabezpečeny proti odcizení tak, aby byla znemožněna manipulace s nimi, např. zatížením stroje nebo jeho příslušenstvím o hmotnosti min. 1t.). Maximální limit plnění pojistitele pro jednu pojistnou událost činí **200 000 Kč**.

RPD38. Součásti a příslušenství nemovité věci

Odchylně od příslušných pojistných podmínek se ujednává, že pojistitel poskytne pojistné plnění i na součástech a příslušenství nemovitosti, reklamních panelech a jiných součástech a příslušenství nemovitosti na plášti objektů, pokud budou tyto věci pevně spojeny se stavbou (nemovitostí) nebo připevněním své konstrukce k jiné stavbě, nebo ke konstrukci zapuštěné do zpevněné plochy nebo jsou na betonových patkách zapuštěných do země, případně je použit jiný vhodný způsob uchycení ztěžující pro svoji velkou hmotnost, rozměrnost nebo nedostupnost předmětu jeho odcizení.

RPD39a. Zabezpečení cenností proti požáru

Odchylně od článku 11 DPZ-2014 se ujednává, že pojištěné cennosti musí být v době vzniku pojistné události, do limitu **20 000 Kč**, uloženy v nehořlavé bezpečnostní schránce (pokladna, trezor).

V případě, kdy hodnota pojištěných cenností přesáhne hranici 20 000 Kč, musejí být cennosti uloženy v trezoru, který má testovanou ohnivzdornost minimálně 60 min, pokud není pojistnou smlouvou ujednáno jinak.

Ujednává se, že v případech, kdy jsou cennosti v místě pojištění umístěny ve více než jedné schránce, poskytne pojistitel pojistné plnění dle výše uvedených parametrů pro každou takovou schránku.

RPD40. Loupežné přepadení (v místě pojištění)

V souladu s pojistnými podmínkami se uvádí, že v případě loupežného přepadení, kdy použil proti pojištěnému, jeho zaměstnanci nebo jiné osobě jednající jménem pojištěného násilí nebo pohrůžky bezprostředního násilí poskytnete pojistitel pojistné plnění do výše horní hranice sjednané pro případ loupežného přepadení nebo odcizení.

RPD42. Přeprava cenností

Odchylně od příslušných pojistných podmínek se ujednává, že pojistitel poskytne pojistné plnění:

- a) jestliže přepravu cenností provádí alespoň jedna osoba a peníze jsou uloženy v uzavřené tašce nebo vnitřní kapse oděvu osoby provádějící přepravu, a to do limitu: **50 000 Kč**;
- b) jestliže přepravu cenností provádí alespoň jedna osoba vybavená obranným sprejem nebo paralyzátorem, peníze jsou uloženy v uzavřené tašce nebo kufříku nebo vnitřní kapse oděvu osoby provádějící přepravu (řidič motorového vozidla se nepovažuje za osobu provádějící přepravu cenností), a to do limitu: **100 000 Kč**.

Pojištění věcí během silniční dopravy

RPD43. Nakládka, vykládka

Pojištění věcí během silniční přepravy se vztahuje i na poškození nebo zničení věcí vzniklé při nakládce nebo vykládce.

RPD44. Podmínky zabezpečení, dopravní nehoda

Odchylně od příslušných pojistných podmínek se ujednává, že pojistitel poskytne plnění z rizika krádeže pojištěných movitých věcí ze zaparkovaného motorového vozidla za níže uvedených podmínek.

Vozidlo smí být odstaveno pouze buď na pozemní komunikaci, anebo mimo pozemní komunikaci, ale na místě určeném pro odstavení nebo parkování vozidla (např. parkoviště, čerpací stanice atd.).

Vozidlo musí být řádně uzamčeno. Pojištěná věc musí být uložena v zavazadlovém prostoru motorového vozidla tak, aby nebyla zvnějšku vidět. Nesmí být uložena v prostoru určeném pro osobu vozidla.

Pojistitel poskytne pojistné plnění z rizika krádeže pojištěných movitých věcí pouze tehdy, dojde-li k pojistné události v době **od 6.00 h do 22.00 h**. Časové omezení se však netýká případů, kdy bylo motorové vozidlo v době vzniku pojistné události umístěno v uzamčené garáži nebo na hlídaném parkovišti. V případech, kdy není možné zajistit odstavení vozidla na hlídaném parkovišti, ostrahou nepřetržitě zajištěném pozemku nebo zajistit adekvátní dohled, lze naložená vozidla odstavovat také na veřejných odstavných plochách. Veřejnou odstavnou plochou se rozumí především odstavná plocha u čerpacích stanic pohonných hmot, na veřejných parkovištích, u celních prostor, u autobusových či železničních nádraží a letišť. Tyto veřejné odstavné plochy musí být nepřetržitě osvětleny denním či umělým světlem, musí být k těmto účelům běžně užívány a je zde častý pohyb vozidel a osob.

Dále se časové omezení netýká případů, kdy pojištěný na nezbytně nutnou dobu a nezávisle na jeho osobních potřebách vozidlo opustí z důvodu např. vyřízení celních formalit, tankování pohonných hmot apod. Pojištěný je však povinen uzamknout motorové vozidlo, uvést do činnosti bezpečnostní zařízení, a pokud je to možné, mít vozidlo neustále pod dohledem.

Pojišťovna dále bude plnit jen v případě, že škodní událost byla šetřena policií.

Pojištění skel

RPD45. Součásti skla

Pojištění se vztahuje i na nalepené neodnímatelné snímače zabezpečovacích zařízení, nalepené fólie, nápisy, malby nebo jiné výzdoby, jsou-li součástí pojištěného skla.

RPD46. Oprava

Pojistitel poskytne nad rámec stanovené pojistné částky pojistné plnění i za náklady na nouzové zabezpečení výplně po rozbitém skle, a to včetně montáže a demontáže stavebních součástí nutných k provedení nouzového osazení okenních tabulí či opravy zasklení (např. ochranných mříží, markýz, uzávěrů oken apod.), maximálně však do výše **30 %** pojistné částky.

RPD47. Vnější součásti

Pojištění se vztahuje i na vnější osvětlení, světelné reklamy a světelné nápisy včetně jejich elektrické instalace a nosné konstrukce.

RPD48. Vnitřní součásti

Pojištění se vztahuje i na skleněné pulty, vitríny a skleněné stěny uvnitř budovy.

RPD49. Definice skla

Pojištění se vztahuje i na obyčejné sklo v oknech, dveřích, světlících, střeších, obytných stěnách a ve vitrínách. Sklem rozumí rovněž plexisklo nebo jiné umělé hmoty, které se používají jako náhrada skla a mají minimálně stejnou odolnost proti nárazu.

Pojištění strojů

RMB3. Místo pojištění – Evropa

Pro mobilní strojní zařízení se ujednává místo pojištění Evropa.

RMB4. Plnění pojistitele bez odpočtu opotřebení

Bylo-li strojní pojištění sjednáno na novou cenu a zahrnuje-li strojní pojištění i pojištění živelních rizik, odcizení nebo vandalismu:

- v případě zničení pojištěných věcí nebo jejich částí živelní událostí, odcizením nebo vandalismem vyplatí pojistitel náklad na znovupořízení věci nebo její části v době pojistné události bez odpočtu opotřebení snížený o cenu případných zbytků,
- v případě poškození pojištěných věcí nebo jejich částí živelní událostí, odcizením nebo vandalismem vyplatí pojistitel náklad na opravu věci nebo její části v době pojistné události bez odpočtu opotřebení snížený o cenu případných zbytků,
- v případě zničení pojištěných věcí nebo jejich částí ostatními pojistnými nebezpečími, pro která je strojní pojištění sjednáno, vyplatí pojistitel náklad na znovupořízení věci nebo její části v době pojistné události bez odpočtu opotřebení snížený o cenu případných zbytků, pokud stáří pojištěné věci nepřesahuje **10 let**.

Přesahuje-li stáří pojištěné věci hranici uvedenou v předchozí větě, vyplatí pojistitel plnění v souladu s příslušnými pojistnými podmínkami.

- v případě poškození pojištěných věcí nebo jejich částí ostatními pojistnými nebezpečími, pro která je strojní pojištění sjednáno, vyplatí pojistitel náklad na opravu věci nebo její části v době pojistné události bez odpočtu opotřebení snížený o cenu případných zbytků, pokud stáří pojištěné věci nepřesahuje **10 let**.

Přesahuje-li stáří pojištěné věci hranici uvedenou v předchozí větě, vyplatí pojistitel plnění v souladu s příslušnými pojistnými podmínkami.

RMB9. Zařízení mimo provoz – rozšíření pojistného krytí

Pojištění se vztahuje i na zařízení převzatá pojištěným, která jsou provozuschopná, avšak v době pojistné události mohou být mimo provoz, mohou na nich probíhat prohlídky či opravy, mohou být v rámci místa pojištění přepravována, přemísťována, demontována či opětovně montována.

RMB10. Elektronické prvky a součástky

Pojištění se vztahuje i na jakékoli poškození či zničení elektronických prvků a součástek strojních zařízení, nosičů dat a záznamů na nich.

RMB11. Zachraňovací náklady

Pojištění kryje také zachraňovací náklady až do výše **10 %** pojistné částky pojištěného strojního zařízení. Toto omezení neplatí při záchraně života a zdraví osob.

RMB12. Provozní kapaliny a náplně

Pojištění se vztahuje i na poškození, zničení či znehodnocení provozních kapalin a náplní, jestliže k nim došlo v přímé souvislosti se škodou na pojištěném strojním zařízení.

RMB14. Montáž, demontáž zařízení

Pojištění se vztahuje také na montáž a demontáž poškozeného nebo zničeného strojního zařízení.

Na úhradu škod vzniklých dle předchozí věty však pojistitel poskytne pojistné plnění maximálně do limitu **50 000 Kč**, a to z každé pojistné události nastalé v průběhu jednoho pojistného roku.

RMB15. Provizorní opravy

Pojištění se vztahuje také na provizorní opravy poškozeného strojního zařízení, pokud se tím nezvýší náklady na celkovou opravu. V opačném případě hradí pojistitel tyto náklady s limitem plnění maximálně **75 000 Kč**, a to z jedné a všech pojistných událostí nastalých v průběhu jednoho pojistného roku.

RMB16. Omezení možnosti naturálního plnění

Pojistné plnění lze poskytnout pouze formou peněžité náhrady, nikoliv jako naturální plnění, pokud se obě smluvní strany nedohodnou jinak.

RMB17. Vniknutí cizího předmětu

Je-li sjednáno strojní pojištění, pak se odchýlí od Doplnkových pojistných podmínek pro škodové pojištění strojů (DPST-2014) pojistné krytí vztahuje také na škody způsobené přímo nebo vzniklé v souvislosti s vniknutím cizího předmětu.

Na úhradu škod vzniklých dle předchozí věty však pojistitel poskytne pojistné plnění maximálně do limitu **10 %** z horní hranice plnění sjednané pro poškozený nebo zničený stroj.

RMB18. Skla strojů

Ujednává se, že pojistitel poskytne pojistné plnění v případě poškození nebo rozbití zasklení pojištěného stroje, avšak za předpokladu, že na pojištěném stroji došlo v témže čase a z téže příčiny i k jinému poškození nebo zničení pojištěného stroje, za než je pojistitel povinen poskytnout pojistné plnění.

Pojištění elektroniky

REE13. Místo pojištění – Evropa

Pro mobilní elektronická zařízení se ujednává místo pojištění Evropa.

REE14. Plnění pojistitele bez odpočtu opotřebení

Bylo-li pojištění elektroniky sjednáno na novou cenu, pojistitel v případě poškození nebo zničení pojištěných věcí vyplátí náklad na znovupořízení věci nebo její části v době pojistné události bez odpočtu opotřebení snížený o cenu případných zbytků.

REE16. Zařízení mimo provoz

Pojištění se vztahuje i na zařízení převzatá pojištěným, která jsou provozuschopná, avšak v době škodní události mohou být mimo provoz, mohou na nich probíhat prohlídky či opravy, mohou být v rámci místa pojištění přepravována, přemísťována, demontována či opětovně montována.

REE17. Programové vybavení

Pojištění se vztahuje na veškeré programové vybavení pojištěné věci (software), jestliže došlo k jeho zničení v souvislosti se zničením nebo poškozením pojištěné věci.

REE18. Zachraňovací náklady

Pojištění kryje také zachraňovací náklady až do výše **10 %** pojistné částky pojištěného elektronického zařízení. Toto omezení neplatí při záchraně života a zdraví osob.

REE19. Přeprava zařízení

Pojištění se vztahuje také na poškození či zničení pojištěného zařízení při přepravě vč. odcizení pojištěného elektronického zařízení z vozidel, pokud bylo elektronické zařízení umístěno v uzamčeném vozidle v zavazadlovém prostoru, případně je pevně spojeno s vozidlem. Pojistná událost bude hrazena pouze v případech, že ke škodě došlo mezi **6–22 hod** na volném prostranství, kdykoliv na hlídaném parkovišti nebo zamčené garáži. Ujednává se na první riziko s limitem **50 000 Kč** z jedné a všech pojistných událostí nastalých v průběhu jednoho pojistného roku.

REE111. Montáž, demontáž zařízení

Pojištění se vztahuje také na montáž a demontáž poškozeného nebo zničeného elektronického zařízení.

Na úhradu škod vzniklých dle předchozí věty však pojistitel poskytne pojistné plnění maximálně do limitu **50 000 Kč**, a to z každé pojistné události nastalé v průběhu jednoho pojistného roku.

REE112. Provizorní opravy

Pojištění se vztahuje také na provizorní opravy poškozeného elektronického zařízení, pokud se tím nezvýší náklady na celkovou opravu. V opačném případě hradí pojistitel tyto náklady s limitem plnění maximálně **75 000 Kč**, a to z jedné a všech pojistných událostí nastalých v průběhu jednoho pojistného roku.

REE113. Omezení možnosti naturálního plnění

Pojistné plnění lze poskytnout pouze formou peněžité náhrady, nikoliv jako naturální plnění, pokud se obě smluvní strany nedohodnou jinak.

REE114. Definice elektronického zařízení

Za elektronické zařízení považujeme veškerá elektronická, měřicí zařízení, kancelářskou a výpočetní techniku, která slouží pro podnikatelskou činnost, avšak s výjimkou mobilních telefonů.

Pojištění přerušení provozu

RB12. Zvýšené provozní náklady

Ujednává se, že je-li touto pojistnou smlouvou sjednáno pojištění pro případ přerušení provozu, potom se ujednává, že finanční ztráta vzniklá v důsledku přerušení/omezení provozu zahrnuje i zvýšené provozní náklady, což jsou náklady dodatečně (účelně) vynaložené pojištěným z důvodu snížit pokles obratu, ke kterému by došlo během doby ručení, pokud by tyto náklady nebyly vynaloženy, nebo takovému poklesu obratu zcela zabránit.

Na úhradu nákladu vynaložených dle předchozího odstavce však pojistitel poskytne pojistné plnění maximálně do limitu **50 000 Kč** z každé takové události, není-li pojistnou smlouvou ujednáno jinak.

RB14. Stanovení pojistné částky

Pojistnou částku pro pojištění přerušení provozu stanoví pojištěný na základě hrubého zisku dosaženého v posledním ukončeném účetním období, které bezprostředně předcházelo uzavření smlouvy s řádným zohledněním veškerých očekávaných tržních trendů a specifických okolností podnikání pojištěného a poměru délky maximální doby ručení a délky tohoto účetního období.

RB15. Konec doby ručení

Doba ručení trvá po celou dobu, během níž je podnikatelská činnost pojištěného nepříznivě ovlivněna pojistnou událostí, tj. končí v okamžiku, od něhož již nevzniká finanční ztráta přerušením/omezením provozu, nejpozději však uplynutím maximální stanovené doby ručení.

RB16. Pojistné plnění I.

V případě pojistné události z pojištění přerušení provozu poskytne pojistitel pojištěnému plnění ve výši částky, která se vypočte jako součin míry hrubého zisku a rozdílu mezi obratem dosaženým v době ručení a standardním obratem.

Standardní obrat je obrat, který by byl během doby ručení dosažen, kdyby nedošlo k přerušení/omezení provozu.

Míra hrubého zisku znamená procentuální podíl hrubého zisku na hodnotě obratu dosaženého za poslední ukončené účetní období bezprostředně předcházející dni pojistné události v rámci pojištění přerušení provozu. Výsledek propočtu bude zobrazovat plánované výsledky podnikatelské činnosti s přihlédnutím k trendům, odchylkám a zvláštním okolnostem ovlivňujícím podnikatelskou činnost v průběhu příslušné doby.